

Εορτή Αγίας Βαρβάρας και Αγίου Νικολάου στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας](#)



Με κατάνυξη εορτάστηκε η [Αγία Βαρβάρα](#) και ο Άγιος Νικόλαος στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

Συγκεκριμένα, παραμονή της εορτής της Αγίας Μεγαλομάρτυρας Βαρβάρας ο Σεβασμιώτατος [Μητροπολίτης Καστορίας](#) κ. Καλλίνικος, χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού, στον Ιερό Ναό της Αγίας Βαρβάρας στην **Πολυκάρπη** Καστορίας.

Αμέσως μετά την ακολουθία, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Καστορίας, όπου ξεκίνησε της έκτακτες εβδομαδιαίας ομιλίες του, με αφορμή την ερχόμενη Μεγάλη εορτή των Χριστουγέννων. Οι Θεολογικές και εισαγωγικές αυτές ομιλίες έχουν ως γενικό τίτλο «Η Κυρία Θεοτόκος και η Γέννηση του Χριστού». Η πρώτη ομιλία του Μητροπολίτου, είχε θέμα «Οι πρόγονοι της Θεοτόκου και του Χριστού».

Την επόμενη ημέρα Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Θεία

Λειτουργία, στον εορτάζοντα Ιερό Ναό της Αγίας Βαρβάρας **Μαυροχωρίου**. Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε τους τρεις λόγους - ευχές της Αγίας Βαρβάρας τις οποίες ανέπεμψε την ώρα του μαρτυρίου της, όπως τις διασώζει ο Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός, ο οποίος κατά θεία Πρόνοια εορτάζει την ίδια ημέρα με την Αγία Μεγαλομάρτυρα.

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας σχηματίσθηκε πομπή και η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας της Αγίας στους δρόμους του χωριού, που θύμιζε πασχάλια περίοδο, με τους ύμνους των Ιεροσαλτών, και τα παιδιά και τους νέους του χωριού, να περικυκλώνουν την εικόνα της.



ορίσε τις
βο και το



Επίσκεψη σε σχολείο και εορτή Αγίου Νικολάου Βαλαλά και στην Κλεισούρα

Το πρωί της Τρίτης 5 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος επισκέφτηκε το 1ο Δημοτικό Σχολείο Άργους Ορεστικού, έπειτα από πρόσκληση του Διευθυντού και των δασκάλων, όπου παρακολούθησε την εκδήλωση - παρουσίαση που ετοίμασαν οι μαθητές, με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα ατόμων με αναπηρία.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρει τα μικρά παιδιά και τους δασκάλους τους, που γνωρίζουν και ευαισθητοποιούνται πάνω στο θέμα της αναπηρίας και μίλησε κατάλληλα.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Εσπερινού, στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Νικολάου Βαλαλά.

Στην βυζαντινή πόλη της Καστοριάς, τιμάτε ιδιαίτερα η μνήμη του Θαυματουργού Αγίου Νικολάου, αφού στο όνομα του είναι αφιερωμένα δεκατέσσερα (14) Ιερά Παρεκκλήσια, και κάθε χρόνο προσέρχονται πολλοί Καστοριανοί σε αυτά, για να τιμήσουν την μνήμη του Αγίου Ιεράρχου.



Την κυριώνυμο ημέρα, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον εορτάζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο μαρτυρικό χωριό της Κλεισούρας. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο εφημέριος του χωριού π. Βασίλειος, ο διάκονος π. Παντελεήμων και οι δύο νέοι διάκονοι π. Γεώργιος και π. Πασχάλης, ενώ στο ιερό

αναλόγιο έψαλλε ο κ. Χρήστος Τογκαρίδης.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στα τρία χαρακτηριστικά χαρίσματα του Αγίου, όπως φανερώνονται στον βίο του, ήτοι την ορθόδοξη πίστη, την βαθειά αίσθηση και υπεράσπιση του δικαίου και την ευαισθησία του στα κοινωνικά θέματα και τα ζητήματα κοινωνικής ηθικής. Η κοινωνική του προσφορά οφειλόταν στην ορθόδοξη πίστη του, γι' αυτό και ήταν και παραμένει εις τους αιώνες ζωντανή και ουσιαστική.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, παρατέθηκε δεξίωση σε αίθουσα του χωριού και εκεί, ο Σεβασμιώτατος συνομίλησε με τους κατοίκους.

